报

所有年份矛台酒、五根液、到南春、即酒、沪州老害、西风、汾酒、重酒、 洋河大曲、古井贡酒、药酒、虫草等。(可打电话咨询,如不方便可免费上门鉴定回收) 地址:沧州市解放路市政府对面尚都烟酒 电话:13785710006

16年来,任丘市蓝天爱心协会的志愿者坚持在河沿、公园等地捡拾垃圾-

"从100米到1000米"

本报记者 崔春梅 本报通讯员 金洁 摄影报道

近日,任丘市蓝天爱心协会组织30多名志愿者在任丘湿地湖公园及胜利渠附近举办"垃圾不落地 城市更美丽"活动。

自 2008 年成立至今,任丘 市蓝天爱心协会基本每个月都 会组织一次环保活动。16 年来, 志愿者用他们的一次次弯腰, 和大家一起维护这个城市的洁 净和美丽。

16年的坚守

在当天活动中,身穿红马甲的志愿者早早来到活动现场。他们两三人一组,拿着自带的工具,仔细搜寻草丛中的碎纸片、矿泉水瓶以及散落在路边的烟头等(右图)。看着志愿者忙碌的身影,很多人纷纷伸出大拇指为他们点赞。

任丘市蓝天爱心协会负责人郭永强告诉记者,2007年,任丘的众多热心人在救助患血液病的女孩思雨时走到一起。第二年,他们成立了任丘市蓝天爱心社,一起做公益活动。爱心社成立当年,志愿者在当地的雁翎公园举办"我爱环保 共建绿色家园"捡垃圾活动,并联合其他组织开展徒步白洋淀千里堤,捡拾白色垃圾活动。

2009年,爱心社各项工作进入正轨,志愿者在"学雷锋纪念日""世界环境日"等日子里举办捡拾垃圾活动。后来,志愿者从20多个增加到700多个,捡垃圾的地点也从各个公园、河边扩展到当地的各小区、火车站以及



各种展会的现场等等。

报39307

广 55

2022年,爱心社更名为任 丘市蓝天爱心协会。协会每个月 都会利用周末时间组织一次捡 垃圾活动。

"仰头"和"低头"

不管是春寒料峭的初春、烈日炎炎的夏日,还是在寒风凛冽的冬天,任丘当地公园、街头、河边总是定期出现任丘市蓝天爱心协会志愿者弯腰捡拾垃圾的身影。

炎炎夏日里,志愿者带着夹 子和垃圾袋到河边捡垃圾。汗水 从他们脸上滴下,后背的衣服都 湿透了,但谁也没有喊苦叫累。

每年正月十三在任丘举办的大鼓花会艺术节,志愿者早上7点多就会赶到现场。别人仰头看演出,他们却低头清理垃圾,半天时间走两万多步是常事。

很多志愿者来自偏远的农村。因为活动开始时间较早,公交车还没有发车,他们就骑着电动自行车赶到集合地点,严寒和酷暑都没有降低他们的热情。

这段时间,志愿者艳丽正在 医院陪护病人。看到协会发出 "垃圾不落地 城市更美丽"活 动通知后,她安顿好病人赶到了 活动现场。等活动结束,她顾不 上休息,又穿着被汗水浸湿的衣服急匆匆赶回医院。

100米和1000米

"有人问我们,坚持16年捡垃圾图什么?我回答说,什么也不图。"郭永强说,志愿者坚持16年捡垃圾活动的意义不仅仅是捡了多少垃圾,而是希望通过志愿者的行动,带动更多人关注环保。这比捡垃圾本身更有意义。

很多志愿者不仅自己参与 捡垃圾活动,还带动家人一起加 人进来。每次活动的时候,志愿 者高峻总会"全家总动员",和妻 子黄婵、儿子高子桉一起参加活 动。田爱英和女儿杨帆、外孙女孔园园祖孙三代都是志愿者,总是一起出现在捡垃圾活动现场。"一位志愿者能带动一个家庭,一个家庭再带动更多人。这样一来,就会有越来越多的人加入到环保队伍中来。"郭永强说。

刚开始的时候,志愿者去河边捡垃圾时,走不了100米就能装满两个大塑料袋。如今,志愿者再去这里捡垃圾的时候,即使走出1000米,捡到的垃圾都不一定能装满两个同样的垃圾袋。郭永强说,从100米到1000米的距离,就是他们坚持捡垃圾活动的意义。

扫码看视频 新闻料更多

16年来,任丘市 蓝天爱心协会的志愿 者坚持开展捡垃圾活 动……请用手机扫描 二维码,观看相关视频。



市民团购的火龙果里竟有多条"白虫"

专家:这是果蝇的幼虫,一般对人体无害

本报讯(记者 姚连红) 近日,市民李女士花费10元 购买了6个红心火龙果。她吃 了一半后发现,火龙果的果肉 里有几只蠕动的白色虫子,着 实让人恶心(右图)。专业人士 称,白色虫子是果蝇的幼虫, 一般对人体无害,但发生霉变 的水果不宜食用。

前几天,市民李女士花费 10元钱在小区水果团购群里 购买了6个火龙果。收到货后,李女士看到,火龙果外观 呈紫红色,个头比较小。当天 下午,她切开一个火龙果吃了 一半便放在一旁。晚上,她拿起另外一半准备食用时,看到果肉里有白色的东西在蠕动,定睛一看,竟然是白色的虫子,挖了几下,又发现三四只白色虫子。

看着眼前的虫子,想起自己还吃掉一半,李女士感觉头皮发麻,直作呕。她当时拍下视频后扔掉了火龙果,并联系商家退掉了其余5个火龙果。"第一次在火龙果里吃出来虫子,不知道这是什么虫子,对人体是否有害?"李女士很是疑惑。

8月6日,记者将火龙果

里有虫子的视频发给沧州市农林科学院专业人士孙文元。他初步判断,这是果蝇的幼虫,一般呈乳白色或黄白色,其前端狭小,后部较粗大。火龙果里有虫子,有可能是种植环节养护不当所致,也有可能是火龙果来摘后存储时间过长,导致果肉过度成熟变质产生虫卵。孙文元表示,市民误食虫子虽外文元表示,市民误食虫子虽然对身体没有大碍,但如果虫子较多,它的排泄物、分泌物会变多,造成水果有创面,感染真菌,导致水果发生霉变。这样的水果就不能再食用了。



为看清东西,7岁男孩眼皮贴胶带3年多

医生:此方法不可取,应及时就医

本报讯(记者 李婉秋)近日,家住市区的7岁男孩小航 因视力下降来到沧州市眼科医院就诊。为了看清东西,他竟用 胶带固定眼皮3年多。经诊断, 他得的是先天性单眼上睑下垂。

小航小时候,家长发现他 的右眼看起来比左眼小。起初, 他们以为小航还小,等长大一 些,他的右眼会慢慢变大。直到小航上了幼儿园,老师向小航妈妈反映,他看黑板总会歪着 妈妈反映,他看黑板总会歪着 头,有些费劲。

小航妈妈上网寻求方法, 有网友建议她可以用胶带固定孩子的眼皮,从而改善孩子上睑下垂。于是,小航妈妈每天会在他的眼皮上贴胶带。结果,这一贴就是3年多,直到小航上 了小学,他的右眼上睑依旧下垂。

多年来,由于小航看东西 习惯用左眼,导致他的左眼视 力开始下降。

小航妈妈这才带着他来到沧州市眼科医院就诊。小儿眼科主任陈忠飞检查发现,小航的右眼眼皮已覆盖住眼球近一半。由于右眼长期被"遮盖",眼

睛得不到外界刺激,视网膜细胞无法发育,已形成弱视。

随后,陈忠飞为小航进行了眼部手术。目前,小航正在接受视力恢复训练。

陈忠飞提醒市民,孩子患有上睑下垂,是无法通过贴胶带、训练来改善的。尤其单眼上睑下垂,若不及时治疗,更易导致孩子斜视等眼部疾病。

手镯餐馆遗失 店主暖心归还

本报讯(记者 李婉秋) 近日,家住市区的小李和朋友聚餐时,不慎弄丢了银手镯。第二天,她来到餐馆询问得知,店员捡到了手镯并交予店主,最终店主归还小李。

几天前,小李和三五个 好朋友约在市区新华路一 家餐馆吃饭。直到当晚10 点多,她们才聚餐结束。小 李回到家,简单洗漱后就睡 尝了

直到第二天早上,小李 发现她的手腕上银镯子不见 了。小李在家仔细找了一番 也没有找到。她想,可能是聚 餐时遗落在餐馆或者掉在回 家的路上。"这只手镯,是妈 妈专门找人给我定制的,意 义非凡。"小李说。

及非凡。小学说。 抱着试一试的心态,小 李回到前一天吃饭的餐馆找 到前台店员,并说明了情况, "我们店员在整理包厢时发 现了一只手镯,已经交给了 店主。"这位店员说。随后,店 主确认无误,将手镯交给了 小李。小李连连道谢。

讲诚信 树新风